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Варненско Районно Гор* Управление I Варненско Градско Общинско Управление, 

Обявление 
№ 2074 

Понеже търговете обявени съ обявленията 
№ Л* 101 и 1785 отъ 23 Яиуарий и 10 Августъ 
т. г. за продажба чрезъ тайно наддаване па 7091 
стари букови дървета, около 1654154 куб. метра, 
годни аа траверси и други строителни материали. 
нумернрани въ държавната гора ^оджа-Валканъ% 
въ местностите Доровъ-Теие* и „Папуншг, нахо
дище се въ землището на с КюиркьКьой (Прова* 
дийско) — не се състояха, известява се на интере-
сующите, че па 20 Октотврий т. г. отъ 2—3 часа 
следъ об'Ьдъ, въ помещението на Варненското Фи
нансово Упррвдевке. ще се прп^матъ гф^у^ожоштя 
за продажба на сжщигЪ дървета по доброволно 
съгласие. 

Искания залогъ е 2400 л. 5% отъ стойностьта 
па предприятието. 

Поемните условия ве1ши день и часъ см въ 
канцеларията на Инспекцията. 

гр. Варна, 6 Октомврий 1908 год. 

Отъ Инспекцията. 

Варненско Градско Общинско Управление 

Г_ II А Е 
№ 13115 

гр. Варна, 8 Октомврий 1908 година. 

Варненското Градско Общинско Управление обявява на интере-
(сиощите се, че на идущий Зй Ноемврий т. г. въ помещението на 
същото управление ще се произведе чъргь съ тайна конкуренция за 
о'даване на ирЬдлриемачь доставката па канцемнреки принадлежности 
ви Общината и основните училища, за време оть 1 Януарий 1909 го-
дчн* до 31 Декемв-рий с. г. 

Офертите ше с^ прнематъ огь 9 --11 часа прели пладт . 
Приблизителната стойность на предприятието възлиза на 5000 л. 
За правоучастие въ търгьтъ се *ь«сква залогъ 2 50 лева. 
ТържнигЬ кииа;а се памиратъ въ канцеларията на общинското 

управление, гдето интересующигЬ се мог.-чч. да ги преглеждатъ всеки 
«Зрисътственъ день и част.. 

Г. г. конкуренти^ требва да се еьобрадяватъ напълно съ чл. 11 
ггъ закона да обществените предприятин. 

п Кмегъ: М. ЮРДАНОВЪ 
п. Секретарь: В. В. ЖИВОПИСЦОВЪ. 

Иадвечерието. 

Обявление 
Ле 13105 

гр. Варна, 7 Октомврий 1908 година. 

Варненското Градско Общинско Управление обявява на интере-
сующите се, че на идуший 3-й Ноемврий т. г, въ помещението на 
същото управление ще се произведе търгъ съ тайна конкуренция за 
отдаване на нредприемачъ печатането на Варненски общип. вестникъ, 
обявления и др. книжа изходящи отъ Общинското Управление прЪзъ 
1909 година. 

Офертите ще се приематъ отъ 2—5 следъ пладне. 
Приблизителпата стойпость на предприятието възлиза на 3000 л. 
За правоучастие въ търгьтъ се изисква залогъ 150 лева. 
Тържните кпижа се намиратъ въ канцеларията на общинското 

управление, гдето иитересующит* се могатъ да ги нр*глеждатъ всеки 
присътственъ день и часъ. 

Г. г. конкурентите требва да се съобразятъ напълно съ чл. 11 
отъ закона за обществените предприятия. 

п. Кметъ: М. Юрдановъ 

Секретаръ: х. Н. Ивановъ. 

Твърде нромепчивите обстоятел
ства на нашия политически животъ 
въ последньо време каратъ всекиго 
да стои въ недоумение относително 
туй, което може да пи сполети утре. 
Иадвечерието има изгледа па една 
застрашающа съ бури и мразъ есень, 
която предвещава люта зима. Обаче 
всички грозни признаци на ат мое 
ферното състояние въ кръга па на
шия хоризонтъ почватъ постепенно 
да намаляватъ своето застрашающо 
значение. Най вече ясно отбелезваме 
проведряющето се, макаръ и доста 
бавно, небе,, което отъ дълго време 
виждаме помрачено. Прогласяването 
България въ независимо царство, 
както се и очакваше, смути мпо-шна 
държавници изъ разните европейски 
кръгове и даде поводъ на некои из-
дребнели нации да пуснатъ въ ходъ 
всевъзможни настроения между турци 
и българи. Европейската диплома
ция, която никога не се движи отъ 
никакви други съображения, когато 
иска да се меси въ балканските 
държавици, освенъ отъ користни 
цели, зае едно становище, което да 
й гарантира известни облаги. Тур
ция, която разчиташе само на своите 
заплашвания съ своята върна и пре-
данна на Султана храбра войска, 
сама, се оплаши отъ своите аван
тюри, които безмалко щеха да я 
докаратъ на българската граница. 
за да изгуби и последния остатъкъ 
отъ своя престижъ. Когато турците 
се увериха, че ний нима хичъ да 

си поплюваме, ако дойде работата 
до отстояване едно свое достоииство 
съ кртвь тогава те намериха най-
сполучливия модусъ за осуетяване 
европейската конференция, която 
най вредно ще се отрази ла турска
та империя по всички нейни линии. 

По решението на младо-турския 
комитеть „Обединение и иапредъкъ" 
въ Солунъ се явиха преди некокол-
ко дни въ София представителите 
му: иолковникъ Фехти бей и майоръ 
Фаикъ бей, за да преговарятъ съ 
нашия съюзенъ комитетъ, начело на 
който най сериозния български ди-
нломатъ г. Гр. Начо ичъ*). Следъ 
дълги изявления отъ страна на гор
ните турски представители за миро-

*) Между другото ще отб&л&жимъ едно тъжно 
обстоятелство, което характеризира не прозор-
ливостьта на некои наши вестникари по раз
мишленията имъ върху горния вьиросъ. Въ 
*Вечерна поща отъ 7 того г. 11. Н. Дпскаловъ въ 
статията си „Игра на турско-български пре
говори" държи доста оскърбптеленъ язикъ спря
мо двЬте с!рани на нрЬговорите. Като напада 
г. Гр. Начовияа и младотурцитЬ, подканва по
следните да се погрижатъ по наирЬдъ за пое
мане всецЪло властьта въ Турция, че тогава, 
упълномощени, да преговорятъ съ нашето пра
вителство. 

г. Даскаловъ, когото уважаваме за умните му 
до сега статии, е ишусналъ едно нещо изъ 
видъ. Ако той беше прицизень въ случая, щеше 
съ удоволствие да констатира единъ доста от-
раденъ фактъ — частната инициатива вь дър-
жавнитЬ работи. Ако всички държавни въпроси 
съ високо политическо значение се подематъ 
и разр-вшаватъ по частна ннициатиБа, а на 
властьта остапе само да санкционира реше
нията, тогава ще имаме най-осезателни симп
томи за народно самоуправление. Нема да на
прави зле г. Даскаловь ако се ванимае малко 
съ тоя въпросъ. 

Засилването на частните инициативи е ха
рактерно за едно политическо съзнание и само-
стоятелность. 
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юбиви отношения между Турция и 
България, на които изявление нашия 
съюзенъ комитета, а така също и 
г. г. министрите, съ се отзовали 
най-благосклонно, като съ подтвър-
дили тоя си отзивъ съ желанието 
щото двете съседни държави да 
бъдътъ една за друга пай-сигурни 
поодръжки срещу вшЬка външна на
меса, която има тенденцията да на
кърни интересите имъ. 

Турция твърде много се опасява 
отъ прЬдстоящата конферепция, коя
то може да предизвика войната. Раз
небитеното състояние на цЬла Тур
ция и отпадналия духъ на армията 
й диктуватъ една помирителна по
литика спрямо България. Отъ своя 
страна и България като съзнава 
крайно лошитЬ сетнини отъ една 
война, при всичко че разчита па 
побЬда, не може да пе се отзове 
съчувствешю ктшъ идеята за едно 
взаимно споразумение между двЬтЬ 
силно враждебно настроени довчера 
държави. 

Цо тукъ изитква другь въпросъ. 
Ако Турция и България усиеятъ да 
изравня гь отношенията си по ми-
репъ иачинъ, като отъ страна на 
първата се припознае независимо-
стьта иа втората, то ка^во поведе
ние ще държатъ понататъкъ силите? 
Съ въпроса за миролюбивите отно
шения на Турция и България още 
не се окопчателно разрешава це
лил диешеиъ въпросъ. Остава да се 
разреши и въпроса съ Австрия от-
посителпо Босна и Херцеговина. 
Тукъ не малка спънка се явява Сър 

бия. Ако работата е да се разправи 
Австрия само съ Сърбия, то това е 
едипъ пичтоженъ въпросъ. Но ако се 
даде поводъ за осложпепие па поли
тическите отношепий между силите, 
едни отъ които могатъ да бъдътъ 
на страната па Сърбия, тогава и 
патето постигиато съглашение ще 
изгуби доста много отъ своето зна
чение. 

Както и да е, но най-важния 
пунктъ на всичката тая заплетена 
политика е официалното разрешение 
па спогодбата между Турция и Бъл
гария, за да може да се осуети пред
стоящата конферепция. 

Въпроса за осуетяване конферен
цията ще послужи за критерий на 
Султаповата искренность къмъ Бъл
гария. Ако Султана се отнесе бла
госклонно къмъ идеята за една прия
телска връзка съ пасъ и слЬдъ осуе
тяването на конференцията преста-
натъ скритите досегашни вражди 
отъ страна па турските въ Маке
дония власти къмъ българското на
селение, тогава ще имаме основа
ние да вЬрваме, че Турция дЬйет-
вително е съзнала необходимосгьга 
да се избегватъ конфликти съ Бълга
рия, а следователно и да се създаде 
начало на истииско приятелство. Ако 
ли цъкъ и слЬдъ спогодбата Бьл-
гарския елемеитъ въ Македония си 
остане подложенъ на досегашните 
издевателства отъ страна на разни 
вилнЬющи субаши и ^иаз^—младо-
турци, то повече да не си правимъ 
илюзии за съвместна потитическл 
акция съ Турция. 

о о 

БюЗ}»-прее|ша на Варен, община за 1909 г. 
Х1ЗИ /пи Варнеп. общ. съНЬтъ 

се занимава съ бюджета за 1909 
год. Бюджето-проекта е окончателно 
съставенъ отъ кмета и нрЬдставепъ 
на гласуване. Както се научаваме 
въ бюджето-проекта общата сума па 
редовните приходи минава вече циф
рата 1,000,000 лв. ИрихолитЬ съ 
увеличени схразмЬрио ежегодната 
цифра на нарастванията. Най-голе-
мата тяжеель, която се чувствува 
и въ тазгодишния бюджотъ — това 
съ лихвите по заема, които възли-
затъ на крупната цифра 400,ОС0 лв. 
Това перо за дълги години ще бъде 
злия демонъ за бюджетите на Вари. 
община. И за нещастие много рано 

почна да се чувствува неговата ти-
жестъ. Редовните разходи (които. 
съгласно закона, не могатъ да над-
мииаватъ редовните приходи) се тол
кова епъватъ, щото още тази г( ди
на общинското управление се чув
ствува безсилно прьдъ певтзмож-
иостьта да осъществи кол да е 
добра идел, сьър;»апа съ редовните 
разходи. Разходите не могатъ да. 
се увеличатъ, нищото цифрата 400 
ХИЛЯДИ левч ги поглъпда, а нови ре 
сурси за приходи пйма. Ала но 
пашему тая е задачата, която трЬба 
да реши Варнеп. общ. съветъ, за 
да осигури правилния ходъ на ра
ботите. Мисъльта отъ де могатъ да 
се увеличатъ редовните приходи е 
едничката спасителна мисъль. Обаче 
първия иогледъ върху цифрите на 
швънредииге разходи въ тазгодиш
ния бюджетъ ни навежда на вакло-
чението, че общ. управление иикакъ 
не се е позамислило върху това. 
То се е постарало да надуе циф
рите па прихода до техния макси-

мумъ и пи що повече. Относителна 
въпросътъ, кнкъ би могло да се оси
гури правилния животъ на бъдещите 
бюджети — пе е нито помислено, 
А всичко, което треба да се на
прави въ това направление мож* 
да стане само тази година, защото 
едва ли другь пъгь Вари. община 
ще има на разположение такива 
големи излишъци. Излишъка отъ 
1904 год. и оня отъ 1907 год. е;д 
предвидени въ тозь бюджето-проектъ 
за 1909 год за следннгЬ по капи
тални работи: постройка домъ за 
бедни—100000 лв., за шосиране 
улици — 70,000 лв., за поставяно 
изъ града луксозни лампи 20,000 лв. 
за дезинфекционни машини — 12000 
лева. Всичко това е наистина умест
но и твърдЬ добре замислено, оба«;е 

[съ ли тЬзн мЬрки едно мЬропри/--
! тие, което са дълги години би могло 
да създаде отъ Варнеп. община една 
благотворителка, една жизнеспособ
на уредница иа градскигЬ интереси ? 
— СъвсЪмъ не. Това съ разходи, 

кои го ще оставятъ подире си само 
едно обаяние, една бтгодарносгь. 
Ала какво ще каже обидинското 
управление идущата година, по-иду* 
щата и т. н., когато живота н усло
вията иде й иаложать едно увели
чение па разходите, когато цифрата 
на лихвите, заедио съ оная на по
гашенията ще възлЬзне иа 400,000, 
480,000 лв. и когато срЬщу всичко 
това редовните приходи едва ли ще 
нараетнатъ въ по-значителна сте-
иепь? Споредъ пасъ, едничкото спа
сение, едничката най-ефикасна мер-

[ка за предотвратяване всЬкаква 
криза, или финансово затруднение 
съ следните: 1) да се се направи 

всичко възможно, за да се увели-
•?к,'Т, наемите и 2) да се побър 
в;„ "ъ докарванието на водата и на
правата на каналите, за да може 
общината да получава цриходъ отъ 
техъ. Най-добра мърка за увеличе
ние прихода отъ наемите е да се 
построй върху празното место отъ 
Цитаделя едно крупно и солидно 
здание съ 15—20 магазин и нЬ-
колко върху тЬхъ помещения. Та-
къво едно здание, което би напра
вила общината вместо всЬкакви бла
готворителни домове, би докарвало 
на общинското управление единъ 
годишенъ наемъ отъ 80 до 100,000 
лева. Сегашните полусругени пуб
лични домове даватъ годишенъ наемъ 
20,000 лв.; ако общината построи 
2 — 3 по-модерни здания нима ли 
тая цифра да отиде до 50,000 лв.? 

Общин. управзение получава го-
дишеъъ наемъ за мЬсгата на на 
заря, върху които съ иосгроеаи 
зарзаватчийскитЬ и др. бараки окото 
3000 лв., когато стопаните на тия 
бараки получавать наемъ общ* сума 
около 10,000 лв. Ако общинското 
управление откупи по хубавите отъ 
тЬхъ и построи други цЬль редь 
такива, то би получавате единъ 
наемъ отъ около 20000 лева. Но 
такъвь иачинъ наемигЬ би егигнати 
даже цифрата 200,000 лв,, вмЬсго 
сегашната цифра 53,000 лв. Тази 
цифра би била една опора на всеки 
единъ бюджетъ и би му придават 
но-другь образъ. Е го защо пий 
мислимъ, че най умЬсгно ще бъде 
ако общин. съветъ коренно измени 
предвиденигЬ въ извънредните раз
ходи на бюджето проекта суми за 
благотворителенъ домъ за бедни и 
пр. и вместо тЬхъ постави суми за 
постройки. 

Иначе общинското управление 
ирезъ идиитЬ години, за да балан
сира своя бюджетъ, ще бъде при
нудено да посегне върху заплатите 
на своите чиновници, а то е все 
едно да извърши една безчовечна 
мЬрка, защото сегашните условия 
иа живота изискватъ увешчепие, а 
не намаление. 

Макаръ и малко късно обидни. 
съветъ би могълъ да се позамисли 
върху гориитЬ мерки и тЬхпото 
изпълнение ще бъде едно най-пол
зотворно деяние. 

О т з и в и 
Козлуджанския дършавенъ бир-

НИИЪ г. Мплаиъ Поиовъ, за кого го 
писахме въ бр. 40, оть разкритите 
до сега улики, излиза че е той самъ 
злоупотрЬбителя на крупната дър
жавна сума 75 хиляди лева, събра
ни отъ него като държавни да;кдия. 
Полицията здраво е наловила дирнтЬ 
на престъплението и, както изгмеж-
да, скоро всичко ще бъде оконча
телно установено. 

За да прикрие своето престъп
ление, Миланъ Поиовъ хвърлиль 
чантата, въ която по раио биле па
рите, въ морето, като не допускал ь 
щото тайните на морското дъно 
могатъ да бъдатъ достояние на жи
телите отъ континента. Нашите по
лицейски власти, които се оглича-
ватъ съ своята будность и съобра-
зителность, стига случая да не за
сега нЬкоя висша персона, е упо
требила най-енергични мЬрки за из-
намиране сумата и действителния 
злоупотребитель. По разпореждане 

на властьта водолазътъ е сл4залъ 
на морското дъно при пристанището 
и, сл*Ьдъ щателно дирене, е намЪ-
рилъ чанта, въ която се оказало 
само квитаиционна книга, а пари 
немало. 

За да избегне подозренията на 
властите, М. Поповъ е хвърлялъ 
обвинения и инсинуации върху други 
лица. Така наир. веднъжъ казалъ, 
че може би да го е ограбилъ бив
шия съдебеиь приставъ въ Козлуджа 
г. Андрея Ивановь. Другъ пъть, 
като видЬль, че не ще се отърве, 
за да смегчи прЬстдпносгьта си, 
казаль, че ужь далъ парите па п4-
коя си госпожица, която заминала 
съ техъ въ Битоля. Обаче огь справ
ката по заминаването на госпожи
цата се установило, че последната 
била заминала още лрезъ юлий мЬ-
сець. Преди още да извърши пре
стъплението, Поиовъ е купувалъ отъ 
Варнеп. тьрговецъ г. Лабаковъ разни 
ключове и безъ да се пазарува, да
вал ь е толкова, колкото му поиск
вали първоначално. Като се знае 
начина, по който бириика Поповъ 
обяспява кражбата, може да се раз
бере защо му съ били ключовете. 
Той е дириль ключъ, съ който да 
може да се отвори вратата на стаята 
на хотела, където е спелъ, за да 
се помисли, че външни лица съ от
ворили стаята ирЬзъ нощьта, зели 
нари и той, иопеже спелъ, неуга-
диль. Хубаво скроено, но зле ушито, 
бенитЬ конци добре се позиаватъ, 

О~вЬнъ намЬреиитЬ 1500 лева 
зашити въ дрехигЬ на Поповъ, дру
гите нари още не съ намерени. 

Пий мислимъ, че ако иа бирни
ците се плаща, по добра шилата, 
но нъаъ имъ се иска и по-голема 
гаранция и при това наказателния 
законъ да е по-строгь, то подобни 
афери ще се прЬмахиать. 

По щата на Варнен. общинско 
управление. Вь заседанието си на 
10 т. м. Варненския общ. съветъ 
встъпи къмъ разглеждане щата на 
общин. чиповппциза 1909 год. Пър
вото впечатление, което се навева 
човеку при слушане дебатите по 
щата, е твърде тежко. Както из
глежда мнозина оть чшновете на 
съвета съ иадрастнаги оть новите 
условия на живота и поради това 
пе съ иъ състояние да поглед и атъ 
на работите съ по-пшрокъ кръго-
зоръ. Ръководящето начало — въз
награди служащия си, за да бъде 
усърденъ — не се разбира, заради 
нЬкаква си икономия, която нема 
да облаготвори общината. Въ съвета 
има „реформаторски" умоие, които 
когато решавать съдбата на единъ 
пещастникъ-служащь гледатъ нрезъ 
отлага на своето метериатно по
ложение безъ да държатъ сметка 
за чуждата мизерия. Това е твърде 
печално. Всекидневните последствия 
отъ подобни съображения съ иредь 
пасъ: стачки, сдружения, недоволства 
и пр. И което е н^-чудно за пасъ, то 
е старанието па некои съветници 
да намаляватъ заплати и длъжности, 
вместо поне да ги оставятъ същите. 
Такъва една мЬрка не само, че не 
се оправдава нито отъ финансови 
съображения, нито отъ хуманитарни, 
но ще си остане и една гибилна 
за общин интереси, конто лежатъ 
върху тия имзпо служащи. Ще бъде 
гибелно, защото ж и в о т а — този 
строгь повелитель, като възмездие 
на изгубено, ще изкара на сцената 
една язва — корупцията и подкуп-
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ностьта. Живота па този порокъ пе 
се крепи, по паше мнение, върху 
нищо друго освепъ върху лошите 
поминъчни условия. И пий пе се 
съмп-шаме, че съвета съ това свое 
късогледство ще пасърдчи коруп
цията въ общ. управление, където 
заплатите и службите, и тъй съ 
малки и недостатъчни. 

Дневни новини. 
Търговията, по причина на го-

лЬмата вЬроятлость за войпа съ 
Турция, най-силно почувствува кри
тическото положение, въ което всички 
обществени съсловия изпаднаха, Въ 
разстояние иа иеколко само деня, 
нрезъ КОИТО се мълвеше за пред
полагаемата война, се яви внеза-
ненъ застой въ търговския светъ. 
ЧовЬкъ не смееше нищо да пред
приеме; това бЬше общо, както за 
продавача, така и за купувача. По
стоянните едипъ отъ други по-тре
вожни слухове за всеобща мобили
зация, за нЬкакво сблъсквапе на 
турската граница и прииждането 
изъ Азия па турски войски, всичко 
това създаваше такава тревожна 
атмосфера, която всекиго поставяше 
въ недоумение. Ний пе можемъ да 
си представимъ какъ биха се упра-
вили нашитЬ икономически интереси 
които едпа войпа, колкото и кратко 
врЬмеииа, е въ състояние да ги ра
зори до едно твърде печално поло
жение. Сега отъ 2 — 3 деня насамъ, 
отъ какъ представителите на мла-
дотурското течение и съюзния ко~ 
митетъ въ София изявиха взаимната 
си солидарность за поддържане идеята 
за мяра, и отъ друга страна отъ 
какъ меродавните кръгове на всич 
витЬ държави, като Англия и Фрап-
ция, които първоначално се държаха 
къмъ страната на Турция и които 
станаха причина, щото Турция да 
премине границите на своите сили 
и да държи къмъ насъ некоректно 
поведение, тЬзи същите сили, казва
ме, откакъ почнаха да изявяватъ 
своите съчувствия къмъ иасъ, поч-
иаха ВСИЧКИ да се надЬватъ на 
единь обрать въ политиката. И дей
ствително подобенъ обратъ въ полза 
на мира, вече съществува. Търго
вията отново ще почне да се раз
вива по своя обикповеиъ нъть. Осо-
бепно за нашил градъ бЬ най чув-
ствителенъ застоя въ търговията, 
която отъ всички други търговски 
градове, както е извЬстпо, е нан-
сплио развита. Желателно е щото 
преживените пЬколко тревожни дни 
да нослужатъ като добъръ примЬръ 
на нашето общество, препмущест-
вепио изъ търговското съсловия, и 
да се проникне отъ съзнанието, че 
нолитическитЬ въпроси пе бива да 
се нрьдоетанятъ за обсъждане н 
разрешение изключително па все 
възможни парвенюта изь чиновнн ! сЬлцп въ мьетносгьта „Форелия" 
ческата и адвокатска среда, конто I състояща се отъ 14*8 ара при съ-
за лични егоистични и славолюбиви > еьди и граници: Райко Николовъ, 

на ръководителка на обществените 
интереси. По тоя пачинъ само ше 
се тури край на всека котерийность 
въ държавното управление и ще се 
положи пачало на разумна и офор
мена общественно политическа борба. 

Споредъ едно писмо, получено 
въ редакцията ни отъ единъ добъръ 
иозпавачъ па живота въ казармите 
на 8 полкъ, излиза, че писаното въ 
миналия брой па вестника ни про-
тивъ п о л к о в и я и н т е п д а н т ъ 
г. майоръ Петровъ не почива на 
истината. Относително ощетяването 
па полковата каса съ 1400—1500 
лв. отъ казармената бозаджийница 
пий ще се повърнемъ съ подробни 
сведения, за да отдадемъ всекиму 
заслуженото. 

Въпросътъ за градския хотелъ. 
Тази пролеть Варнен. общ. съветъ, 
както е извЬстно, се занимаваше 
съ предложението на сипдика Бер-
нетъ за постройката на единъ град. 
хотелъ до приморската градина. Съ 
надапето па стамболовския еъвЬтъ 
умре, и доброто начинание, прего
ворите по което беха достатъчно 
напреднали. Ний мислимъ, че се
гашния общипсси съветъ треба от
ново да възкреси умрЬлата и>дея. 
Само концесиите съ, които ще спа-
сятъ гр. Варна отъ мизерното по
ложение, въ което се намира. Проек 
тирания хотелъ идеше да бъде една 
притегателна сила за града пи като 
литна резиденция на България. Нека 
иогледнемъ Кюстепда-е, за да се 
уверимъ. Този градъ отъ година на 
година привлича къмъ себе си повече 
светъ, благодарение на построения 
грамадепъ хотелъ отъ една компа
ния, която нин преди години про
пъдихме. 

Варненския досегашегл> градо-
началнинъ г. Г1в. Михяшовъ е 
уволнеиъ и замЬстенъ съ запасния 
майоръ г. Немски. Тая м*рка е 
много иапрЬмена. Въпреки, че г. 
Михаиловъ бе дългогодишенъ слу« 
жащъ но полицията, той не можа 
да издигне у насъ полицейския ин 
ститугъ до желаната висота. Него
вото държане бе причинило доста 
недоволство. 

III Финансовъ бирнинъ при Варненското 
окръжно финансово управление. 

Обявление № 903 
Явявамъ на интересующите, се 

че па 31-и день отъ двукратното 
публикуване настоящето вь в&стишсъ 
„Свободенъ Гласъ" иде продавамъ 
въ канцеларията на Яйленската Сел
ска община следующия недвижимъ 
имотъ, принадлежащъ па Христю Ва
сил евъ, отъ с. Преселцн, за пога
шение дълга му къмъ хазната на 
сума 70 лв. 25 ст. по изпълнител
ния листъ № 1811 издаденъ отъ 
г на 11 варнен. мир. съдия, а именно: 
1) Нива въ землището иа с. Цре-

вява п продължава още на следую 
щия подиръ това приг V» ^ственъ депь, 
часътъ до 5 следъ <• *дне, подиръ 
измипуването на коГ^о срокъ имо-
тътъ се присъа;да окончателно вър
ху оногова който е наддалъ най го
ляма цЬна. 

Желающите да купятъ имота мо-
гатъ да иреглеждатъ книжата но 
продажбата и да наддаватъ всеки 
присътственъ день и часъ въ кан
целарията ми. 1—2 

гр. Варна, 10 Октомврий 1908 г. 
III Фкп. Б-къ: Хр. Д. Коджейковъ. 

Обявление № 900 
ИзвЬстявамъ па интересующите 

се, че на 31 день слЬдъ последното 
двукратно публикувапие настоящето 
въ вести. „Своб. Гласъ" ще прода
вамъ втори пъть въ общин. канце
лария въ с. БЬлево, педвижимий и-
мотъ на Гено Великовъ отъ с. Кон-
стантиново, подробно означенъ въ 
брой 32 отъ т. г. на в4стн, „Сво-
боденъ Гласъа. 

Продажбата ще почпе съгласно 
чл. 1037 отъ гражданското съдо
производство съ намаление 10% отъ 
оценката. 1—2 

гр. Варпа, 10 Октомврий 1908 г. 
III Фин. Б-къ: Хр. Д. Коджейковъ. 

Обявление № 901 
ИзвЬстявамъ на интересующите се 

че на 31 день следъ последното дву
кратно публикувапие настоящето въ 
в*стнивъ „Свободепъ Гласъ" ще 
продавамъ втори нъть въ общиц. 
канцелария въ с. БЬлево, педвижи
мий имотъ на Яичо Стойковъ отъ 
с. Здравецъ, подробно означенъ въ 
брой 40 отъ т. г. па вЬстн. „ИнгЬ-
стникъ". 

Продажбата ще почне съгласно 
чл. 1037 отъ гражданското съдо
производство съ намаление 10% отъ 
оц ьи ката. 1 — 2 

гр. Зариа, 10 Октомврий 1908 г. 
III Фин. Б къ: Хр. Д. Коджейковъ. 

ОЗлвление № 552 
Явявамъ на интересующите се, 

че на 31-й депь оть двукратното 
публикувапие настоящето въ в никъ [отъ Гражданското Съдопроизводство. 

Имотътъ е собственъ на длъжника 
и не е заложенъ за други задълже
ния. Продажбата ще се извърши па 
правилата, изложени въ чл. чл. 1004 
— 1028 отъ Гражданското Съдо
производство. 

Ако въ продължение на 24 част; 
отъ присъждането се яви некой и 
наддаде 5%. проданьта се възобно
вява и продължава още на следую
щия подиръ това присътственъ депь, 
часътъ до 5 следъ пладне, подиръ 
изминувапето на който срокъ имо
тътъ се присъжда окончателно върху 
оногова, който е наддалъ най-голяма 
цена. 

Желающите да купятъ, могатъ да 
се явяватъ въ канцеларията ми всеки 
присътственъ депь и часъ, за да прЬ-
глЬждатъ книжата и да наддаватъ. 

8 Октомври 1908 год. 
1—2 I Бирнивъ: Хр. Недевъ. 

Обявлеиие № 902 
Явявамъ па интересующите се, 

че на 31 день отъ двукратното пуб-
ликувапе пастоящето въ в. „Свобод. 
гласъ" ще продавамъ въ канцела
рията на Яйленската селска община 
следующия недвижимъ имотъ, при-
надлежащь на Яни Карчовь, оть 
село нрЬселци за погашение дълга 
му къмъ хазната па сума 58 лева 
56 ст. по присъда № 788, изда
дена отъ Варненский О^р Съдъ, а 
имеипо: 1) Нива въ землището на 
с. НрЬселци въ мЬстноетьта „То-
катъ баши" състояща се отъ 5Т> 
ара при съседни граници: Сгояиъ 
Карчовь, гора, самия сгопаиинъ н 
нъть оцБпена за 71*50 сг. 

2) Нива въ същото землища въ 
меегносгьта „инсоиъ еинорь" съ-
стоянда се отъ 14*7 ара при със Ми 
Байко Ивановъ, Стойко Георгевъ, 
Ив. Ст. Кешишовъ и нъть оценена 
за 170 л. 40 ст. 

Имотътъ е собственъ на длъжника 
и не е заложенъ никъде. Продаж
бата ще се извърши но нравилата, 
изложени, въ чл. чл. 1004 — 1028 

„Ся. Глась* ще продавамъ въ кан
целарията си въ гр. Варпа слЬдую 
щия недвижимъ имотъ, принадлежащь 
на Лефгеръ Стояповъ (тенекеджия) 

|огь Варна, за погашение дълга му 
къмъ хазната па сума 115 лева 40 
ст. по изпълнителния листъ № 1475 
1907 и др. ицаденъ отъ II Вар 
ненски Мирови Съдия, а именно: 

Едно лозе, находя ще се въ зем
лището на гр. Варпа, въ мЬстноегьгл 

Ако въ продължение па 24 часа 
огь присъждането се явя нЬкой и 
наддаде 5%, проданьта се възобно
вява и продължава още иа следую
щия подирь това присътственъ день, 
часътъ до 5 слЬдъ или^т^ подиръ 
изминувапето па който срокъ имо
тътъ се присъжда окончателно върху 
оногова, който е наддалъ нан-ю тъма. 
цвна. 

ЖлшощцгЬ да купятъ, могатъ да 
„Го.иъма Кокарджа", състояще се | се явяватъ пь канцеларията ми вейки 
отъ 7 декара и иететотинъ кв, метра, : присътственъ депь и часъ за да 
ири съседи: Георги Атанасовь, дере ; нрЬглеждатъ книжата и да иадаватъ. 
Жеко Димитровъ и нъть, оцЬиепо ' тр. Варна 10 Октомври 1908 г. 
отъ вещите лица за 750 леви. 1 — 2Ш Фин. Вир.: X. Д. Коджвйконъ 

КЬОНРЮКЬОПСКО СЕЛ. ОБЩИНСКО УПРАВЛЕНИЕ 

нам (.рения съ свили политиката отъ 
нейното високо стапище до крайно 
и иай-низконробно нартизанство. 
Вейки истински граждашшъ иа една 
страна требва да борави въ поли
тиката, да — въ политиката, а пе 
въ иартизанлъка, ако иска да слу
жи на собствените си интереси, но 
чрЬзъ служепе па интересите па 
цЪлото общество, или поне па нн-
втреситЬ на господствуюпдата класа, 
оеято има шапсъ да играе ролята 

Нетръ Генчовъ, Тодоръ Ивановъ и 
Божнлъ Ивановъ оцЬиена за 177 лв. 
60 ст. 

Имотътъ е собевепъ па длъжни
ка и пе е заложенъ никъде. 

Продажбата ще се извърши по 
правилата, изложени въ чл. чл. 1004 
—1028 отъ Гражданското Съдопро
изводство. 

Ако въ продължение па 24 часа 
отъ присъждането се яви некой и 
наддаде 5 % , продапьта се възобно* 

Обявление 
Л« 2311 

с. Кьоирюкьой 24 Септември 1908 г. 

Общинското управление обявява за знание че па 24 окюмврп т. г. 
отъ 3-4 часа следъ обЬдъ иде произведе тлргь съ явно малоиадаване 
доставката на всички канцеларски материали за 1909 год. 

За участие въ търга се изискватъ всички документи изискуемн но 
чл. 11 отъ закона за обществен, предприятия. 

Първоначалната цЬна е 800 лева, залогъ 5 % отъ първоначалната 
цена — 40 лева. 

Поемните условия и иодробенъ енисъкъ па материала могатъ да 
се виждатъ всЬки присътственъ день и часъ въ Общ. Управление. 

Общ. кметъ: А, МАНОЛ ЕВЪ 
Секр.-бириикъ: Д. ДЕМИР01П>. 
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Обявление 
№ 2313 

с Кьонрю кьой 24 Септември 1908 год. 

Общииското управление обявява, че на 24 Октомврий т. г. отъ 2 
до 3 часа подиръ обедъ ще произведе търгъ съ явно наддавание за от-
давапие на закунчикъ общиискитй приходи „Интизапъ", „кръвпина", „мер
ките" и „теглилките" за едииъ периодъ отъ 1 Япуарий 1909 до 31 
Декемврий 1910 година. 

За участие въ търга се изискватъ всички документи изискуеми по 
чл. 11 отъ закона за общите предприятия. 

Първоначалната имъ цена, е на интизапа 700 лв., па кръвнината 
50 лева, па мерките и теглилките 20 лв., а всичко 770 лева годишно; 
залогъ 5 % отъ първоначалната цЬна 39 лева 50 ст. 

Поемнитъ условия могатъ да се виждатъ всеки присътственъ день 
и часъ въ Общии. Управление. 

Обндипски Кметъ: А. МАНОЛЕВЪ. 
Секр. бирникъ: Д. ДЕМПРОВЪ. 

КЬОИРЮКЬОЙСКО СЕЛСКО ОБЩ. УПРАВЛЕНИЕ 

Обявление 
№ 2315 

с. Кьонрюкьой 24 септември 1908 год. 

Общинското управление обявява, че па 24-й Октомври т. г. отъ 
11 до 12 часа преди обедъ ще произведе търгъ съ явно малонаддаване 
за доставката иа 60 кубика сухи и сурови дърва, 3 каси газъ Ватумъ 
и 20 дузини кибритъ, нуждни за Общинското Управление за 1909 год. 

За участие въ търга се изискватъ всички документи изискуеми по 
чл. 11 отъ Закона за общите предприятия. 

Първоначална депа е 200 лева; залогъ 5 % отъ първоначалната 
цена 10 лева. 

Поемните условия могатъ да се виждатъ всеки присътственъ день 
и часъ въ Общинското Управление. 

Общ. кметъ: А. МАНОЛЕВЪ. 
Секр.-бнрпикъ: Д. ДЕМИРОВЪ. 

КЬОИРЮКЬОЙСКО СЕЛ. ОБЩИНСКО УПРАВЛЕНИЕ 

Обявление 
№ 2312 

е. Кьонрюкьой 24 септември 1908 г. 

Общинското Управление обявява че на 24 Октомври т. г. отъ 9 
до 10 часа преди обедъ ще произведе търгъ съ явно калонадавано за 
доставката на форменото облекло на общппскитЬ горски и полицейски 
стражари; а именно: А два панталона, две куртки, два калпака, два 
шинела за полицейските стражари; В четири панталона, четири куртки, 
четири шинела, четири калпака и дванайсетъ чифта царвули за горските 
стражари; за 1909 година. 

За участие въ търга се изискватъ всички документи изискуеми по 
чл. 11 отъ закона за обществ. предприятия. 

Първоначалната цЬна е 408 лева залогъ 5 % отъ първоначалната 
цепа 23 лева 40 ст. 

Поемните условия могатъ да се виждатъ всеки присътственъ день 
и часъ въ Общипското Управление. 

Общ. кметъ: А. МАНОЛЕВЪ. 
Секр.-бирпикъ: Д. ДЕхМИРОВЪ. 

КЬОПРЮКЬОЙСКО СЕЛ. ОБЩИНСКО УПРАВЛЕНИЕ 

Обявление 
№ 2311 

е. Кьонрюкьой 24 септември 1908 год. 

Общипското управление обявява че на 24 октомври т. г. отъ 10 
до 11 часа преди обедъ ще произведе съ явпо малонадавание за до 
ставката на шестъ пушки бердапки, две сабли, триста патрона и шесть 
поясока за общинските горски и полицейски стражари за 1909 год. 

За участие въ търга се изискватъ всички документи изискуеми по 
чл, 11 отъ закона за обществ. предприятия. 

Първоначалната цЬпа е 450 лева залогъ 5 % отъ първоначалната 
цена 22 лева 50 ст. 

Поемните условия могатъ да се виждатъ всеки прясъгствепъ день 
и часъ въ Общ. Управление. 

Общ. кметъ: А. МАНОЛЕВЪ. 
Секр.-бирникъ: Д. ДЕМИРОВЪ . 

В Ъ З П О Л З У В А Й Т Е СЕ! 
ИСКАЙТЕ отъ известната фирма въ града ни Анмо-Бигарско 

Анонимно Д.во САРКИЗЪ КУЮМДЖИЯНЪ, които имъ пристигнаха и присти
гате разни видове посребрени, златни и сребрени прЪдмети здрави кра-
сивии ефтини.̂  

ИСНАЙТЕ часовници: джебни, стенни и за маси, здрави и кра
сиви огледала.^ 

ИСКАЙТЕ дамски часовници, лаицове, обици, врахели, карфици, 
гривни и още^много други дамски туалетпи предмети. 

ИСКАЙТЕ било за подаръци или за въ къщи прибори ц1>ль та-
къмъ за ликьори, конякъ, шампанско, за вино и др. 

ИСКАЙТЕ прибори различни малки, големи за сладка целъ такъмъ. 
Табли разни величини, които по своята красота надмииаватъ всички 
досегашни. 

ИСКАЙТЕ за подаръци, или домашно употребление посребрени и 
сребрени и златни ножове, въркулици, лъжици и ?р. целъ такъмъ. 

ТОВА за СВЕДЕНИЕ на всички граждани и гражданки тукъ и въ 
провинцията. 

3 

ДРОГЕРИЯТА 
на 

РАФАЕЛЪ КАМХИ Чохаджиоглу 
=-- ЕГЬ» Варна ^_ 

е снабдена съ големи количества разпи медикаменти французин специалитети, 
химикалии, превързочни материали, гумени артикули, хирургически инстру
менти и ир. Винаги прасни минерални води Виши, Вителъ, Контрексевилъ и пр. 

13С̂ г̂з:жа: :на:_з и з н о с н и !! 
Главенъ предетавителъ за цйла Българин па минерална вода К1ЮК1ЮКР, 

която по вкусъ и лечебни съставни части надминава всичките до сега из
вестни минерални води за маса; и на 1АУОЬ най доброто средство нротивъ 
пърхутъ и падането на косата. 

Винаги истинско приспа Норвсжско моруново масло. 
Същата фирма притежава както въ Варна тъй също и въ Русе големи 

складове отъ всекакви бояджийски, колониални и дриволийска стоки. 

Ш 

БАЛКАНСКА БАНКА 
(В А N <2 И Е В А Ь К А XI 0 11 Е.. 

АНционерно Н о . Наииталъ четири мил. лб. зл. напълно бнесенъ. 
ЦЕНТРАЛА въ СОФИЯ. 

КЛОНОВЕ ВЪ-БУРГАУЪ, ПЛОВДИВЪ, РУСЕ II ВАРНА. 
А г е н т у р а ззъ Б а л ч и к ъ . 

Кореспонденти въ всичките по главни градове въ 
България и странство. 

ИЗВЪРШВА ВСЪКАКВИ БАНКОВИ ОПЕРАЦИИ, КАТО : 
Аванси срещу ценни книжа и стоки, 
Търговски шконтъ, 
Покупка и продажба на местни и иностранни цепни книжа, 
Чекове, кредитни писма и пр. 
Даване гаранция за търгове и ир. и ир. 

ПРИЕМА ВЛОГОВЕ: 
Безсрочни съ 4°/° годишпа лихва. 
Съ срокъ най-малко 6 месеца съ 4 1 / 2% ,, ,, 
Влогове по големи отъ лв. 10,000 по особепи споразумелия. 
Полагатъ се особепни грижи за покупка и продажба на чуж

дестранни ценни книжа. 
Банката има постоянно въ депозитъ различни ценни книжа, кои
то може да предава веднага въ всеко желаемо количество. 

Препоръчва особенно своя новооткритъ отдЕлъ 
за купуване и продаване храни на комисиона. 

ТЬхното приемане и манипулиране се извършва съ най-
гогемо внимание. 

За предаденните й храни на консигапция Банката дава 
авапсъ при най-благоприятни условия. 

о ЗП 

ПРИ ВАРНЕНСКАТА ДЪРЖАВНА МАРИИНвКА БОЛНИЦА. 

Приема специално по Хииичвска анализа, иикроско-

Ш И Ш НЕРВНИ И ДЕТСКИ = П И ^ Т 7 О Т 1 Р Г И Г И 

заболя вания. СЪВЕТИ по МОРЕЛЪЧЕНИЕТО, 
УЛИЦА „ВАСИЛЪ ЛЕВСКИ" СРЕЩУ ГРАДСКО ОБЩИН. УПРАВЛЕНИЕ (МУСАЛАТА.) 

ПРИЕМА ОТЪ 2 - 6 ПОСЛЪ ОБЪДЪ. 
1Г 
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